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ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΠΡΟΣ ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ 
 

Προσχέδια Κανονισμών με τίτλο: 
 

(α)  Οι περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία (Προστασία 
από τον Ηλεκτρισμό) Κανονισμοί του 202X 

   
(β)  Oι περί Ηλεκτρισμού εις Εργοστάσια Ειδικοί (Καταργητικοί) 

Κανονισμοί του 202X 
 
  Σύμφωνα με την Εθνική Στρατηγική Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία 2013 
– 2020, για σκοπούς βελτίωσης και αποτελεσματικότερης εφαρμογής του 
νομοθετικού πλαισίου που ρυθμίζει τα θέματα ασφάλειας και υγείας στην εργασία, το 
Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας του Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών 
Ασφαλίσεων έχει ετοιμάσει τα προσχέδια των πιο κάτω νομοθετημάτων: 
(α) Νέους Κανονισμούς με τίτλο “Οι περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία 

(Προστασία από τον Ηλεκτρισμό) Κανονισμοί του 202Χ”, οι οποίοι 
αντικαθιστούν τους αντίστοιχους ισχύοντες Κανονισμούς που εκδόθηκαν με 
βάση τον περί Εργοστασίων Νόμο (Κεφ. 134) (Παράρτημα 01) . 

(β) Καταργητικούς Κανονισμούς με τίτλο “Oι περί Ηλεκτρισμού εις Εργοστάσια 
Ειδικοί (Καταργητικοί) Κανονισμοί του 202X” (Παράρτημα 02).  Οι εν λόγω 
Κανονισμοί καταργούν τους περί Ηλεκτρισμού εις Εργοστάσια Ειδικούς 
Κανονισμούς του 1981 μέχρι 1983, οι οποίοι εκδόθηκαν με βάση τον περί 
Εργοστασίων Νόμο (Κεφ. 134). 

 
2. Αρμόδιο Υπουργείο για εφαρμογή της υπό αναφορά νομοθεσίας, είναι το 
Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων μέσω του Τμήματος 
Επιθεώρησης Εργασίας. 
 
3. Η ετοιμασία νέων Κανονισμών κάτω από τον Βασικό Νόμο για την Ασφάλεια 
και την Υγεία στην Εργασία κρίθηκε ως η καταλληλότερη επιλογή για τον 
εκσυγχρονισμό  της σχετικής νομοθεσίας που ρυθμίζει τα θέματα προστασίας από 
τον ηλεκτρισμό και εφαρμογής της σε όλους τους χώρους εργασίας. Με το 
προτεινόμενο νομοθέτημα διασφαλίζεται η ασφάλεια και  υγεία των εργοδοτουμένων 
με την εφαρμογή των διατάξεων του Βασικού Νόμου, οι οποίες περιλαμβάνουν 
κατάλληλες πρόνοιες για την αποτελεσματική  διαχείριση των θεμάτων ασφάλειας και 
υγείας στους χώρους εργασίας, σύμφωνα με τις σύγχρονες αντιλήψεις για την 
εφαρμογή της πρόληψης και εκτίμησης των κινδύνων και το σχετικό Ευρωπαϊκό 
Κεκτημένο. 
 
4. Οι προτεινόμενοι Κανονισμοί για την προστασία από τον ηλεκτρισμό δεν 
προβλέπουν οποιαδήποτε παρέκκλιση και έχουν άμεση ισχύ με τη δημοσίευσή τους 
στην επίσημη εφημερίδα της Κυπριακής Δημοκρατίας. Επίσης, για τους 
προτεινόμενους νέους Κανονισμούς πραγματοποιήθηκε δημόσια διαβούλευση, 
καθώς και διαβούλευση με το Τμήμα Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών λόγω 
αρμοδιότητας του σε θέματα ηλεκτρισμού και τα μέλη του Εργατικού Συμβουλευτικού 
Σώματος. 
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5. Τα κείμενα των προσχεδίων Κανονισμών έχουν ελεγχθεί νομοτεχνικά από τον 
Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας. Οι επιστολές του Γενικού Εισαγγελέα της 
Δημοκρατίας επισυνάπτονται ως Παράρτημα 03 και Παράρτημα 04, αντίστοιχα.  
 
6. Σχετικά επισυνάπτονται στην Εισηγητική ΄Εκθεση τα ακόλουθα έγγραφα: 
(α) Περίληψη των κυριότερων προνοιών των προτεινόμενων Κανονισμών 
 (Παράρτημα 05). 
(β) Ερωτηματολόγιο Ανάλυσης Αντίκτυπου για τους προτεινόμενους νέους 
 Κανονισμούς  (Παράρτημα 06). 
(γ) Ερωτηματολόγιο Ανάλυσης Αντίκτυπου για τους Καταργητικούς Κανονισμούς 
  (Παράρτημα 07). 
 
7. Το Υπουργικό Συμβούλιο, σε συνεδρία του ημερ. 8.10.2021 (αρ. Πρότασης 
1224/2021) (Παράρτημα 08), αποφάσισε όπως: 

(α) εγκρίνει το προσχέδιο των Κανονισμών με τίτλο “Οι περί Ασφάλειας και Υγείας 
στην Εργασία (Προστασία από τον Ηλεκτρισμό) Κανονισμοί του 202Χ” και το 
προσχέδιο των Καταργητικών Κανονισμών με τίτλο “Oι περί Ηλεκτρισμού εις 
Εργοστάσια Ειδικοί (Καταργητικοί) Κανονισμοί του 202Χ”, που επισυνάπτονται 
στην παρούσα Εισηγητική ΄Εκθεση ως Παράρτημα 01 και Παράρτημα 02, 
αντίστοιχα, και 

(β) εξουσιοδοτήσει την Υπουργό Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων 
να τα καταθέσει στη Βουλή των Αντιπροσώπων για έγκριση και να επιφέρει σε 
αυτά οποιεσδήποτε τροποποιήσεις κρίνει σκόπιμες κατά το στάδιο της 
επεξεργασίας και συζήτησης τους στη Βουλή των Αντιπροσώπων, εφόσον δεν 
αλλάζει η φιλοσοφία τους, άνευ επαναφοράς του θέματος στο Υπουργικό 
Συμβούλιο. 

 
 

                                                                          ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ, ΠΡΟΝΟΙΑΣ 
        ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ 
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